



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Продовольственный кризис в Гаити: ФАО призывает незамедлительно выделить финансирование для оказания помощи 608 тыс. человек с целью не допустить роста масштабов голода и страдания

Региональное представительство ФАО в Латинской Америке и Карибском бассейне



©FAO/Duples Plymouth

11/09/2024

Порт-о-Пренс, Гаити – На этой неделе директор Управления по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам ФАО Реин Пёульсен совместно с субрегиональным координатором ФАО по Мезоамерике Адонирамом Саншисом Пераси посетили Гаити в рамках оказания поддержки новому представителю ФАО Пьеру Вотье в работе над расширением международного сотрудничества и повышением осведомленности о тяжелой гуманитарной ситуации в стране.

В ходе визита состоялись встречи с премьер-министром Гарри Конилем, министром сельского хозяйства Верне Жозефом и министром охраны окружающей среды Моизом Фисом Жан-Пьерром. Должностные лица ФАО также провели совещания с участием представителей ЮСАИД, Всемирного банка, Европейского союза и Испанского агентства международного сотрудничества в области развития (АЭСИД), а также других учреждений и программ ООН.

Угрожающее отсутствие продовольственной безопасности в Гаити

Рост масштабов насилия и перемещения населения с февраля 2024 года повлекли за собой существенное сокращение объемов производства сельскохозяйственной продукции и сбои в работе рынков, в результате чего половина населения Гаити столкнулась с проблемой острого голода. Почти пять миллионов человек страдают от высоких уровней тяжелого отсутствия продовольственной безопасности, и около 125 тыс. детей испытывают тяжелую

острую недостаточность питания. ФАО призывает международное сообщество выделить в соответствии с Планом по оказанию гуманитарной помощи 2024 года 48 млн долл. США для оказания чрезвычайной поддержки сельскохозяйственной деятельности, ориентированной на 608 тыс. человек.

"ФАО намерена продолжать оказывать сельскому хозяйству срочную поддержку к предстоящим посевным, но для спасения жизней, недопущения роста масштабов голода и предотвращения массового голода, а также предоставления уязвимым слоям населения помощи в восстановлении источников средств к существованию в условиях беспрецедентного уровня насилия и перемещения населения необходимо дополнительное финансирование", – отметил Реин Пёульсен.

Приоритеты ФАО

По данным ФАО, поддержка местного производства продуктов питания и обеспечение доступа к семенам представляют собой устойчивые и экономически эффективные решения, которые играют важнейшую роль в недопущении роста масштабов продовольственного кризиса. Согласно анализу Центра ФАО по обмену данными в чрезвычайных ситуациях, ведение сельскохозяйственной деятельности позволяет смягчить последствия насилия и отсутствия безопасности за счет производства собственных продуктов питания сельскими семьями.

ФАО ставит перед собой цель улучшить доступ к продовольствию и обеспечить его наличие для уязвимых домохозяйств в пострадавших от кризиса городских, пригородных и сельских районах агломерации Порт-о-Пренс и департамента Гранд-Анс. Специализированное учреждение Организации Объединенных Наций планирует оказывать перемещенному населению и принимающим семьям помощь в денежной форме, сочетая денежные переводы с предоставлением сельскохозяйственных ресурсов и проведением подготовки. Благодаря этому подходу пострадавшие от кризиса домохозяйства смогут удовлетворить свои первейшие потребности и наладить производство продуктов питания для собственных нужд, а также получить доход и сохранить производственные активы. В зависимости от ситуации в конкретной местности получателям помощи будут предоставлены денежные выплаты, сельскохозяйственные ресурсы или оба этих типа помощи.

В свете угрожающе высоких уровней острой недостаточности питания, особенно в таких регионах, как департамент Артибонит и агломерация Порт-о-Пренс, ФАО также намерена и готова предоставить продовольственную помощь более 276 тыс. детей, которым угрожает недостаточность питания. Между тем, если объемы финансирования не будут существенно увеличены, результативность принимаемых ФАО мер по смягчению последствий гуманитарного кризиса существенно пострадает, что в свою очередь ухудшит перспективы спасения сотен тысяч жизней.

Посещение департамента Гранд-Анс

В ходе визита в департамент Гранд-Анс Реин Пёульсен и Адонирам Саншис, которых сопровождали посол Канады в Гаити Андре Франсуа Жиру, заместитель посла Соединенных Штатов Америки Уша Элизабет Питтс и Генеральный директор Министерства сельского хозяйства Моиз Эланси, ознакомились с результатами реализации ключевых инициатив в области оказания чрезвычайной помощи и повышения невосприимчивости к внешним воздействиям, уделив особое внимание проектам, касающимся основных производственно-сбытовых цепочек, таких как производство молока и овощей, а также инициативам в сфере мелкого животноводства и программе организации школьного питания в коммуне Марфран.

Сельское хозяйство остается жизненно важным источником средств к существованию для 75 процентов населения Гаити, страдающего от отсутствия продовольственной

безопасности. Предоставление чрезвычайной сельскохозяйственной помощи пострадавшим домашним хозяйствам, включая внутренне перемещенных лиц и принимающие общины, является важнейшим условием сохранения жизней, роста производства продуктов питания и восстановления источников средств к существованию. Недостаток финансирования остается серьезным препятствием на пути к выполнению этой задачи. Цена бездействия слишком высока: положение пострадавшего населения ухудшится, а потребности в гуманитарной помощи возрастут. Отсутствие инвестиций в предоставление чрезвычайной сельскохозяйственной помощи и повышение невосприимчивости к внешним воздействиям сегодня приведет к еще большим расходам завтра.

Итоги мероприятий, реализованных ФАО в 2023 году, показывают, что инвестиций в размере 480 долл. США достаточно для поддержки производства основных продуктов питания семьей из пятерых человек на протяжении полугода, а инвестиции в сумме 200 долл. США на приобретение 100 граммов семян позволяют домашнему хозяйству произвести в среднем около десяти видов питательных овощей на общую сумму 2,5 тыс. долл. США по местным расценкам.

Контакты

Мария Элена Альварес Специалист по работе со СМИ и контенту Регионального представительства ФАО в Латинской Америке и Карибском бассейне Maria.Alvarez@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru